

ENSAYOS

El arte de la incoherencia

Nada confunde tanto en la vida como la incoherencia. Aún la divagación tiene que ser incoherente si ha de divertirnos. La incoherencia es el discurso de los locos. Pero quizá aún más confusa que la incoherencia de las palabras, es la incoherencia de los actos. El que un hombre realice un acto que no tenga ni antecedentes ni consecuencia lógica. Entonces advertimos que la incoherencia, en su acepción más elevada, es el arte de la prestidigitación.

nos sirviesen la comida en sembreros. Hay, sin embargo, una actividad en la vida, en la que la incoherencia se disculpa; la política. El político puede ejercitarse sin riesgo en el arte de la incoherencia. Esto es algo distinto a la inconsecuencia y la veleidad.

A pensar hoy de modo distinto que ayer. La incoherencia se caracteriza como la prestidigitación o el equilibrista por utilizar los objetos para un uso indebido. Por establecer una relación ilógica entre los efectos y las causas.

La Dictadura nos dió ejemplos típicos de hombres incoherentes. Mas lo grave es que dejó el surco de la incoherencia tan profundo, que no hay medio de salir de él. Hoy podría crearse entre nosotros una escuela de la cohesión: cohesión de hombres, de tendencias, de principios, de aspiraciones... Ello nos liberaría de la incoherencia. Porque el arte de gobernar no es un juego como el de la prestidigitación. Sacar de un sombrero de copa un pato, puede divertirnos; no así sacar de las más puras esencias liberales una información sobre el código penal redactado por la Dictadura.

El hecho absurdo se produce sin escándalo. Las leyes de la lógica se han roto. Las ideas no hacen sino tomar nuevas posturas, como los enfermos, por ver así aliviado su dolor. Los resortes del Poder, viejos en siete años de uso ilegítimo, no responden a movimientos coherentes. La habilidad política, lo que antaño se llamaba habilidad política, encuentra en nuestro tiempo las más bellas fórmulas en la prestidigitación.

FRANCISCO DE COSSIO

Actúa de juez en este expediente el teniente de alcalde don José Sánchez Santana y de secretario el oficial segundo don José Lozano.

También el señor Sánchez Santana ha comenzado a instruir el expediente que se sigue para esclarecer la denuncia de negligencias que contiene un escrito leído en la última sesión. Actúa en éste de secretario el oficial primero don Anselmo Clemente Viñes.

Rotary Club de Alicante

Bajo la presidencia del señor Sánchez Guerra, ha tenido lugar el día 2 de los corrientes, la reunión semanal de esta Sociedad, con asistencia de 15 rotarios de la localidad y un rotario forastero: Don Enrique Meziat hizo la presentación del nuevo socio rotario don Bernabé Biosca, que ocupará la clasificación de «conservas alimenticias».

La conferencia semanal estuvo a cargo del socio don Leó. Dupuy, que trató de la venta y exportación de vinos.

De música Asociación de Cultura Musical

Por tercera vez ha deleitado Alejandro Uninsky con su depurada arte, al culto auditorio de la Cultural. El concierto de ayer tarde celebrado en el primer de nuestros coliseos, perdurará largo tiempo en la mente de los que tuvieron la suerte de oír a este mago de piano. Puede decirse que Alejandro Uninsky, atesora todas las buenas cualidades de concertista eminente y que consigue entusiasmar a los auditorios más exigentes.

El programa—nutrido y muy interesante—fue tocado de impecable manera por el gran Uninsky que recibió grandes ovaciones al final de todos los tiempos.

El numeroso y selecto auditorio que concurrió ayer tarde al Principal, quedó altamente satisfecho.

La conferencia de Noel

Decididamente, el próximo sábado 7 del actual, a las diez de la noche, dará Eugenio Noel su anunciada conferencia, exclusivamente cultural, en el Teatro Nuevo.

El tema no puede ser más sugestivo. «A tiempos nuevos, nuevas rutinas».

I El alma vieja de la Raza y la energía moderna.
II Evolución; sangre y arte de la raza.

Los organizadores esperan que Alicante corresponda a su iniciativa, acudiendo a oír a uno de los valores más positivos de la intelectualidad española.

Los estudiantes de la Normal

Ayer los alumnos de la Escuela Normal de Maestros, de esta población, han elevado a la Dirección General de primera Enseñanza, una protesta por la arbitrariedad que supone el encontrarse más de dos años sin profesor de Pedagogía, a pesar de las repetidas instancias enviadas.

Mañana se reunirán los ministros

Madrid 4.—Mañana jueves se celebrará Consejo de ministros presidido por el Rey.

Eradicación de los niños

Se curan con rapidez con Depurativo Infantil PASTA POROSA CABALLERO. De venta en farmacias y droguerías.

El Código de Galo Ponte

Los señores Ossorio y Gallardo y Alcalá Zamora piden la derogación del Código Penal

Y el ministro de Justicia, señor García Prieto, su revisión

El culto y activo redactor del Servicio Español de Prensa, señor Lázaro, se ha entrevistado con varias personalidades para preguntarles su opinión sobre la revisión o derogación del nuevo Código Penal impuesto por la Dictadura.

El señor Ossorio y Gallardo respondió así:

—¿Revisión o derogación?
—Yo creo que derogación. Derogación por lo pronto y luego ya veremos cómo y lo que debía conservarse.

—¿Y eso qué habría de ver?

—En mi opinión, las Cortes. Nadie mejor ni con más autoridad que ellas para decir la última palabra.

—Y esas Cortes cómo serían?
—Constitucionales u ordinarias?

—¿Hombre, eso ya es para otra encuesta!

—¿Cuándo se reunirá el Colegio de Abogados para tratar de la revisión del Código Penal?

—Inmediatamente. He circulado ya las órdenes por ello.

—¿Y cuál cree usted que será la opinión del Colegio que preside?

—No puedo adelantar juicio. —Pues yo, sí.

—¿Sí?
—Sí. Ya verá usted como se pronuncia por la derogación.

El señor Alcalá Zamora ha contestado:

—¿Qué duda cabe! Derogación, derogación y derogación. Todo lo que no sea eso es anti-constitucional. Se trata, como dije en una carta que envié al fiscal del Tribunal Supremo, de un Código cuyos ejemplares debían haber sido retirados de bibliotecas o librerías por la policía, ya que pueden considerarse como un verdadero cuerpo de delito.

—Entonces ¿para usted no mitiga el problema el hecho de que contenga disposiciones que en la mayor parte de los casos son beneficiosas para el reo?

—Para mí, no. Porque esas disposiciones, favorables o adversas, no han existido nunca en el terreno del Derecho. Han nacido viciadas ya por un defecto

de origen y no tienen ni han tenido verdadera vigencia.

El señor Gascón y Marin, ministro de Instrucción, ha dicho:

—Es un problema más complejo de lo que parece porque, constitucional o no, la vigencia del Código es un hecho.

—Pero ¿su opinión?
—La de que debe revisarse.

—¿Revisarse y no derogarse?
—Justamente. Mi voto es el mismo que el de mis compañeros de Gobierno.

El marqués de Alhucemas ministro de Gracia y Justicia, ha dado la siguiente nota:

—Desde el momento de mi llegada al ministerio ha sido uno de los problemas que más me han preocupado y buena prueba de ello es la rapidez en llevarlo al Consejo de ministros y los plazos perentorios y cortos que he señalado para oír el dictamen de los Colegios de Abogados y de la Sala de Gobierno del Tribunal Supremo evitando así dar largas a un asunto de tal interés. Ahora bien: es muy fácil solicitar la derogación completa; pero de hecho y dado el principio penal que consiste en efectos retroactivos la aplicación de aquellos proyectos más favorables al procesado, esta derogación absoluta vendría a producir en el orden práctico un trastorno de muy delicada solución. Mi propósito pues, y el propósito del Gobierno, es llegar a una revisión serena e imparcial aquilatando cuidadosamente lo que debe y lo que no debe conservarse.

Todo ello en estricta justicia y sin espíritu de rivalidad o de represalia.

La feria de los "botijeros"

Zamora 3 (12 n).—Se celebró la feria anual de ganados denominada de Los botijeros. Se han presentado muchas mulas de raza francesa, norteamericana y española. Se realizaron bastantes ventas, y los precios oscilaron entre 1.000 y 3.000 pesetas. Los caballos se pagaron de 350 a 800.



Geniève Félix, intérprete del film Paramount portugués, «Noite de nupcias».

Crónica social

Regresó de Madrid nuestro estimado amigo don Carlos Ramos, concejal de este Ayuntamiento.

—Regresó de Madrid nuestro querido amigo el culto abogado don Jerónimo Gomeriz.

—Han marchado a Madrid las distinguidas señoritas Faustina y Pilar Camilino.

—En los baños de Busot, y con su joven esposa se encuentra pasando una temporada nuestro buen amigo el oficial de Telégrafos, don Manuel Bonells Bernadés.

—La joven esposa de nuestro estimado amigo el industrial don Francisco Giner, ha dado a luz un precioso niño, por lo que felicitamos a los venturosos padres.

El nuevo Comisario Jefe de la Guardia Urbana

Ha sido nombrado Comisario Jefe de la Guardia de Policía Urbana de esta capital nuestro querido amigo don José Muñoz y Gutierrez, que ya desempeñó este cargo, con gran acierto, durante algún tiempo.

Le felicitamos deseándole gran acierto en el desempeño de su cometido.

Un robo en el Museo Arqueológico Nacional

Madrid 3 (11 n).—«Heraldo de Madrid» publica una interesante información sobre un robo cometido en el Museo Arqueológico Nacional.

Dice el popular diario que de las vitrinas del Museo han desaparecido algunos objetos de gran valor.

En este Museo se conserva el tesoro aureo de los indios Kimballas habiendo desaparecido ocho objetos de hueso de gran valor.

Comenta el citado periódico que ahora que el señor Gascón y Marin se encuentra en el ministerio de Instrucción pública y se encuentra asistido de un director general de Bellas Artes tan competente como el señor Herrero, debe adoptar las medidas para evitar estos desagradables sucesos.

Ellos, sigue diciendo, son producidos por la tacañería de no gastar en sueldos lo que es preciso, sin tener en cuenta que los desperdicios que tales robos producen, resultan más elevados que lo que hubiera de invertirse en tales atenciones.

Los objetos robados han sido recuperados en un establecimiento de la calle del Prado donde fueron adquiridos en ciento veinticinco pesetas.

La policía trabaja para encontrar a los autores del robo los cuales parece que no se dieron cuenta de la importancia de los objetos sustraídos.

DEPORTES

Fútbol escolar

Seguendo la tradicional costumbre, el próximo sábado, festividad de Santo Tomás de Aquino, se celebrará un interesante partido de fútbol entre los primeros equipos de la Escuela de Comercio y de la Normal. Ambos centros de estudiantes esperan con gran impaciencia dicho día en que se dilucidará sobre el terreno la supremacía futbolística. A este encuentro han prometido su asistencia como en años anteriores bellas señoritas que realizarán con su presencia el partido.

Los «hinchas» del Comercio atruenan ya el espacio con su canción favorita. El partido ha despertado enorme expectación.

Toros y Toreros

EL NIÑO DE LA PALMA LLEGA A UN ACUERDO CON LA EMPRESA DE MADRID

Después de laboriosas gestiones, ha sido ultimado el contrato del matador de toros Cayetano Ordóñez «Niño de la Palma» con la empresa de la plaza de Toros de Madrid.

El número de corridas estipuladas es el de cinco, cuyas fechas son las siguientes:

Abril 5, corrida extraordinaria.
Mayo 3, primera de abono.
Mayo 15, extraordinaria.
Junio 21, segunda de abono.
Julio 18, extraordinaria.

Cayetano cobra este año mil pesetas más por corrida que el pasado.

Pero en la de Miura cobrará 15 mil pesetas.

No se quejará Cayetano de que no tiene suerte. Porque, después de estar varios años sin armarse a los toros, sigue «en el candilero» y en buenas condiciones.

A eso se llama «caer en gracia».

Denuncias y sucesos

DESAPARICION DE 300 BEATAS

Al juzgado de Instrucción de guardia, se ha dado cuenta del robo de 300 pesetas a José Mascarell Ibañez cometido en la calle de Alfonso el Sabio número 19.

POR ATROPELLO

Ha sido denunciado Miguel Pérez Baldó, por haber causado lesiones en atropello a Carmen Marco Bau.

UNA VIVALES

También ha sido denunciada Carmen Salmerón Barrionuevo, por devolver un duro falso en sustitución de uno legítimo, que para cobro de una consumición le entregó Rafael Marco Pabío.

GENTE CONOCIDA

Al señor gobernador ha sido denunciado José Rabadán Vicente (a) Carmelita, por faltas a la moral y ser conocido como delinvente habitual contra la propiedad.



Madrid.—La insigne tiple Isabel Brá, que ha fallecido a consecuencia de una grave enfermedad.

Tostaderos de Cafés y comestibles finos

Eduardo Balaguer ALFONSO EL SABIO 1 ALICANTE

Lea Vd. LE DIA

CENTRAL CINEMA

HOY HOY HOY El orgullo de Albacete Orquesta Angeo

Notas municipales

Esta tarde a las seis celebrará su sesión ordinaria semanal la Comisión municipal permanente, ajustándose a la siguiente orden del día:

Central.—Carta del Real Tiro de Pichón agradeciendo el donativo de una Copa para premio de las tiradas extraordinarias.

Extracción de acuerdos del mes de febrero.

Instrucción Pública.—Propuesta de solicitud para aumento de dos Secciones en la Escuela «Joaquín Costa».

Estadística.—Informe sobre operaciones realizadas para perfeccionar el Censo de Población.

Gobernación.—Instancia del genero municipal señor Calles solicitando la excedencia voluntaria.

Oferta de la casa Atlas y otra don Miguel López Lagar sobre propaganda de Alicante.

Instancia de don Miguel Callo solicitando autorización para instalar anuncios artísticos en la vía pública durante fogueras de San Juan.

Oficio del Juzgado de Instrucción del Norte comunicando haberse alzado la suspensión un funcionario técnico.

Mercados.—Notificación a los manifestantes de los alrededores del Mercado en relación con acuerdo de la sesión anterior.

Expedientes sobre Instrucción y reforma de edificios.

Expediente de construcción de enladrinado y aceras en la calle de Princesa Mercedes.

Oficio de la Junta de Obras Puerto acerca de la construcción proyectada en la Plaza Diana.

Expedientes de condiciones facultativas para la construcción de pavimentos y alcantarillado en el año 1931.

Expediente relativo a la apertura de la calle del Alferoz Díaz Sánchez.

Comentarios.—Expediente sobre construcción de un panteón.

Otro de adquisición de una parcela.

Beneficencia.—Moción de la Alcaldía proponiendo que el Ayuntamiento abone los gastos de la Cocina Económica en cinco días del año.

Concurso para el servicio de carruajes a señores facultativos del Cuerpo de Beneficencia Municipal.

Hacienda.—Distribuciones de fondos del Interior y del Enanche para el presente mes.

Concurso para el suministro del material de recaudación.

Dictámenes de la Comisión de Hacienda en diversos expedientes.

Propuesta de suplementos de créditos.

Otra de la Alcaldía sobre modificación de los límites que se paran actualmente las dos zonas autorizadas por el artículo 436 del Estatuto Municipal y prórroga de los conciertos correspondientes al año anterior para liquidar el arbitrio sobre bebidas espirituosas y alcohólicas a los contribuyentes afectados por la expresada reforma.

VISITAS

El señor alcalde ha recibido las siguientes visitas:

Don José Guardiola Ortiz, don Eugenio Ribelles, don José Aguiló, don Francisco Alberola Such, don Eliseo Villanueva, don José Boix, don Vicente López Ruiz, don Juan Vidal, don Amando Colomina, don Luis Mauricio, don Rafael Alberola Herrera y don Luis García Ruiz.

INCOACCION DE EXPEDIENTES

El alcalde señor Pobil, ha ordenado se instruya expediente para depurar responsabilidades, si las hubiere, por los desperfectos sufridos por el coche de la Alcaldía.

INFORMACION DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Atentado contra el jefe de los talleres de Ribadeneyra

El conflicto angloindio.-El Ateneo de Madrid abrirá sus puertas dentro de unos días.-El vuelo Paris Casablanca

Las esclavas del amor misericordioso desobedecen al obispo

Madrid 4 (10 m.)—A conocimiento de la Dirección general de Seguridad llegó que en el piso entresuelo de la casa número 97 de la calle de Velázquez existía una asociación de mujeres que usaban hábitos religiosos sin estar autorizadas para ello.

Comisionada la Policía del distrito de Buenavista para que hiciera gestiones para esclarecer el hecho, éstas dieron por resultado que efectivamente en el indicado piso existe una asociación que lleva por título Esclavas del Amor misericordioso, y que, efectivamente, usan hábitos religiosos, cuya asociación tiene por objeto, según dijeron, la perfección moral y cultural de las niñas en los principios de la religión católica.

Según nuestras noticias, las damas usan los hábitos religiosos por haber pertenecido a la comunidad titulada religiosas de la enseñanza de María Inmaculada, que está domiciliada en la

calle del Pinar. Como la insubordinación ha llegado a todos los ámbitos sociales, la asociación Esclavas del Amor misericordioso ha nacido de una escisión. Las niñas que se hallaban acogidas en la calle del Pinar, número 7, promovieron una seria protesta contra la superiora de las religiosas de la enseñanza, etcétera, que dió origen a que el obispo tomara cartas en el asunto, cerrando aquel establecimiento y trasladando a todas las hermanas. Estas decidieron por su cuenta establecer otro refugio, solicitando la oportuna autorización de la nombrada autoridad eclesiástica para el uso de los hábitos, de negándola éste tantas veces como fue pedida; pero a pesar de ello decidieron ponerse a seguir viviendo.

En el asunto interviene el juzgado del distrito de Buenavista por si los hechos descubiertos por la Policía pudieran revestir caracteres de delito.

Cuarto.—Instalar las oficinas del Secretariado en la calle de Los Madrazos número 20, donde se facilitarán los boletines de suscripción y adonde podrán dirigirse la correspondencia o suscripciones.

Preparando la celebración de la vista por los pasados sucesos

Madrid 3 (11 n.)—En la actualidad se están realizando obras en las salas del Supremo de Guerra y Marina para la celebración de la vista de los pasados sucesos de diciembre.

El sumario ha sido instruido por el señor Parreño.

El pleno del Consejo será presidido por el teniente general don Ricardo Bugarue, y actuará de auditor el señor Piñol.

Algunos abogados defensores de los procesados han recusado a algunos testigos.

Los abogados que actuarán en esta vista son los siguientes:

Alcalá Zamora será defendido por Ossorio y Gallardo, Largo Caballero por Bergamín, Fernando de los Ríos por Sánchez Román, Albornoz por Victoria Kent, y Santiago Casares por Jiménez de Asúa.

En esta causa han sido declarados en rebeldía Lerroux, Azaña y Marcelino Domingo.

La estabilización de la peseta El señor Canals hace una recomendación a los señores Garcia Prieto, Cierwa, Bugallal y Romanones

Madrid 4 (1 m.)—Un periódico de la noche publica una carta abierta que el exsubsecretario de la Presidencia, don Salvador Canals ha dirigido a los señores Garcia Prieto, Cierwa y conde de Bugallal y Romanones, haciéndoles ver la grave responsabilidad en que incurrirían si se avienen a los planes de estabilizar la peseta que el ministro de Hacienda señor Ventosa trata de llevar con toda urgencia a la «Gaceta».

De lo expuesto por el señor Canals se deduce que el señor Ventosa aunque deja para las Cortes el tipo de estabilización legal puede adquirir ahora un compromiso de tal índole como la contratación de un empréstito que prejuzgue la cuestión, poniendo al Parlamento en situa-

El conflicto angloindio

Bombay.—El conflicto angloindio ha entrado en una franca fase de solución.

El virrey de la India y el notable nacionalista Gandhi han celebrado una extensa conferencia tomándose numerosos acuerdos.

Uno de dichos acuerdos permite a los habitantes de la costa recoger fabricar y vender la sal sin pagar impuesto alguno y sin impedimento.

La sal es considerada por el pueblo indio como uno de los dones de la naturaleza.

La sal será vendida en el interior por el monopolio y estará sujeta al pago del impuesto establecido por el Gobierno.

Se concede mucha importancia a este acuerdo y se considera como un arreglo de todos los conflictos.

Se considera seguro que la India tenga un puesto en la Mesa Redonda.

Los gobernadores civiles

Madrid 4.—Hoy recibirá el presidente del Consejo, almirante Aznar a los nuevos gobernadores civiles.

El Ateneo de Madrid

Madrid 4.—Dentro de pocos días volverá a abrir sus puertas el Ateneo de Madrid.

Academia preparatoria para carreras especiales

dirigida por D. Francisco Sofío Lopez

Preparación completa para ingreso en el Magisterio Nacional, Toreros de Faros y auxiliares de Fomento de y Hacienda.

Las clases comenzarán el día 2 del próximo mes de marzo, y para matrícula e informes, de 5 a 7 de la tarde: Don Victoriano Sanz, Doctor Rico, 11, 2.º Alicante.

El partido centrista constitucional

Madrid 3 (12 n.)—Reunidos los señores Cambó, marqués de Figueroa, Goicoechea, duque de Maura, Montes Jovellar, Silió y Ventosa en el Hotel Ritz, hoy a las cinco de la tarde, procedieron a la formación del partido centrista constitucional tomando en relación con el mismo, los siguientes acuerdos:

Primero.—Crear una Comisión de Acción Política y un secretariado general con arreglo a las normas que a continuación se expresan.

Los ex ministros, los que sean senadores, diputados a Cortes, diputados provinciales, los alcaldes y tenientes de alcaldes de provincia y alcaldes de distrito que estuvieran inscritos en el censo del partido así como los representantes de organismos o entidades cuya importancia a juicio de la comisión de acción social política lo aconseje, integrarán la Asamblea general que se reunirá siempre que lo acuerde el comité de Acción Política.

La dirección del partido será ejercida por un comité de acción política estando facultadas para ello determinadas personas según se estime conveniente.

El Comité de acción política estará integrado hasta la reunión de la Asamblea general por los ex ministros inscritos en el partido.

Para el ejercicio corriente de

sus funciones y adecuada ejecución de sus acuerdos se crea un secretariado general presidido por un representante de comité de acción política.

Tan pronto como se elija el próximo Parlamento, se procederá a la reunión de la Asamblea general del partido ante la cual el comité de Acción Política, rendirá cuenta de sus actos y someterá al mismo la ratificación o rectificación de su estructura y faetas.

Serán miembros del partido los que así lo soliciten, y los admitidos como tales abonarán una cuota de cinco pesetas mensuales.

El partido Centrista Constitucional, además de la adhesión individual podrá aceptar adhesiones colectivas.

Las entidades así adheridas podrán, si así lo desean, gozar de libertad en cuanto se refiera a la vida y a los intereses de la localidad donde radique la agrupación.

En los asuntos nacionales provinciales y generales deberán ponerse de acuerdo con el comité de Acción Política.

El secretariado general podrá designar en todo caso la persona o personas encargadas de la representación del partido en las localidades que se estime conveniente.

Segundo.—Proceder asimismo a la organización de un centro de estudios políticos, económicos y sociales a cuyo examen y aprobación se someterán los problemas que se planteen con más apremio en España.

El primero será el cerealista.

Tercero.—Nombrar para la constitución del Secretariado general, a los señores Montes Jovellar, Díaz Caneja, Nadal y Sánchez Baytón.

El partido centrista y el conde de Romanones

Madrid 4 (1 m.)—Refiriéndose anoche el conde de Romanones a la constitución del partido centrista dijo a los periodistas que le producía gran satisfacción ver que se organizaban más fuerzas en el frente conservador, que recogían los elementos del maurismo.

—Se cumple al fin lo que usted proponía sobre la formación de dos grandes partidos—dijo un periodista ministerial.

—¡Claro, hombre!—Contestó Romanones—Pero ahora van a resultar tres y eso sesá una razón más para que las elecciones sean rabiosamente sinceras, tanto por la relación del Gobierno con los izquierdas como con los mismos monárquicos.

Del Extranjero

Exito de la feria de industrias británicas

Londres.—A pesar de la depresión comercial la feria de industrias británicas que actualmente se celebran en Londres, ha tenido un éxito considerable, superior a todos los cálculos y a los resultados de años anteriores. Solamente en la sección textil se calcula que se han efectuado transacciones por valor de unos tres millones de libras esterlinas.

El vuelo Paris-Casablanca

Paris.—Han salido del aeródromo de «Le Bourget» los aviadores Anderson y Karlet que se proponen hacer el vuelo Paris Casablanca.

Harán escala en Barcelona, Alicante y Málaga.

El acuerdo naval

Tokio.—La noticia del acuerdo naval entre Inglaterra, Francia e Italia es en general, bien acogida en los centros oficiales japoneses.

Aunque las autoridades japonesas clararan poder revelar las cifras que son base de este acuerdo, se deja entender

que Francia ha sido autorizada para un tonelaje de submarinos superior considerablemente al de la Gran Bretaña y Norteamérica.

Se hace notar sin embargo, que estas cifras no son definitivas, ya que deberán ser fijadas solamente en la Conferencia general del Desarme del año próximo.

El acuerdo franco-italiano

Ciudad del Vaticano.—Dice el «Observador Romano» que el acuerdo naval franco-italiano ha sido acogido con grandes muestras de aprobación por todo el pueblo italiano.

Homenaje

Londres 4.—Se ha rendido un grandioso homenaje al campeón mundial de velocidad en automovil Campbell.

Se lo han dedicado los elementos que han contribuido al éxito del auto «Pájaro azul».

Se cree que este magnifico automovil será llevado a Buenos Aires, para exponerlo en la Exposición de Industrias Inglesas.

Detención

Roma 4.—La policía ha detenido a un anarquista. Se afirma que este individuo está complicado en el atentado al presidente Mussolini.

Gacetillas

El día 17 del mes actual tendrá lugar en los almacenes de la Aduana de esta Ciudad a las 11 horas la venta en pública subasta de las mercancías afectas a expedientes de abandono que se detallan en los anuncios expuestos en las tabillas de dicha Aduana y del Ayuntamiento de esta Capital.

Anoche se reunieron en junta general bajo la presidencia de Manuel Pérez los componentes de la Sociedad Vendedores de Pescado «La Defensa», y después de discutir el orden del día, por unanimidad fueron votadas 25 pesetas para los presos sociales.

Merced al GAS

Ya cesó la algarabía que turbaba, años atrás, la conyugal armonía, gracias a que cada día hay más COCINAS DE GAS

Paseo de los Má tires, 2.

MAXIM'S Programa para hoy

Gran éxito de

Numantini

EXITO DE LUZ BELLA

Extraordinario debut de

Brazalema

Ved. d. moderna

Formidable debut de

Mary Navarro

Estrella de baile

Atentado contra el jefe de los talleres de Ribadeneyra

Madrid 3 (11 n.)—Durante la pasada huelga de obreros tipógrafos, el encargado de los talleres de Ribadeneyra recibió anónimos y cartas en las que se lo amenazaba de muerte.

En vista de ello dió cuenta a la policía.

Las autoridades ordenaron que le acompañara a la salida de trabajo un agente.

Hoy se dirige en un taxi al trabajo, acompañado del policía Ramón Gómez.

SARNA Roña

Se cura cómodamente en diez minutos sin baño con el **Sulfureto Caballero**

De venta en droguerías y farmacias.

Lea Vd. EL DIA

IDEAL

HOY HOY HOY

La grandiosa película sonora

PERFIDIA

OJO!

Quando se nos encargue la inserción de una esquila de defunción, en este periódico, regalaremos cien elegantes cartas-esquelas.

MONUMENTAL

HOY HOY

El enemigo silencioso

A las 6 tarde y 10 noche

Probad el coñac MIRAVET

Es el mejor del mundo

Lo práctico y lo curioso

Para limpiar el hierro y el acero, después de mojar el objeto, se le untá con una pasta preparada con 500 gramos de arilla y 200 de ladrillo pulverizado.

El verdín se quita del metal muy fácilmente, frotándolo con un trapo empapado en amoníaco.

Una pasta de blanco de España y cloruro de cal, secada al sol y pulverizada, quita las manchas del mármol.

Para quitar las manchas de agua sobre los muebles pulimentados con cera, no hay más que frotarlas con vaselina.

Para limpiar los objetos antiguos de madera se hierve un cuarto de hora, a fuego lento, un litro de aceite de linaza con 80 gramos de alumbre, y se extiende la preparación con una franela sobre la madera, que no ha de estar revestida de cera ni de barniz.

Para conservar la frescura del cutis conviene lavarse la cara diariamente con agua caliente y en seguida con agua fría perfumada con lavanda. Después del doble lavado, se aplican pojos de arroz de buena calidad.

Para purificar el aire en las oficinas y en los cuartos de los enfermos, empléese el siguiente sistema: Unas cuantas hojas de papel de estraza, se impregnan en una solución de salitre y después se dejan secar. Cuando sea preciso purificar el ambiente se ponen en un platillo unos trozos de dicho papel y un puñado de flores de espliego, y se les prende fuego. El aroma, que es refrescante y agradable, ahuyena los insectos.

Las escobas nuevas deben ser remojadas con agua caliente salada antes de usarlas. La sal hace más consistentes sus cerdas y por consiguiente, las escobas duran más.

Se quita el mal olor de una habitación y al mismo tiempo se desinfecta, vertiendo sobre una plancha muy caliente algunas gotas de la siguiente mezcla: Esencia de eucalipto, diez gramos; esencia de espliego, cinco gramos; esencia de romero, cinco gramos; formol, a e por 100 cinco gramos.

Para quitar las manchas de aceite de los pavimentos de ladrillo se hace arder sobre ellos un poco de estopa embebida en alcohol, y después se friega la mancha con benicinas.

Sucesos en la provincia

UNA MUJER ATROPELLADA POR UN AUTO

Muchamiel.— En el vecino pueblo de San Juan y en la calle de San José, el automóvil de servicio público de la Empresa «La Alcolechana», matrícula de Alicante, número 4.907, atropelló a Josefa Juan Terol, de 66 años, casada, causándole una pequeña herida en la cara, el desprendimiento de la clavícula izquierda y erosiones en el cuerpo, siendo trasladada al dispensario de la Cruz Roja, donde el médico calificó las heridas de pronóstico grave.

La causa del atropello fué a que la mujer no vió al coche que la atropelló por ocultárselo otro vehículo que marchaba en dirección contraria a este.

El auto de la Empresa iba conducido por Vicente Catalá Casanova, de 27 años, soltero, natural y vecino de Villajoyosa, quien después de prestar declaración fué puesto en libertad.

En el hecho interviene el Juzgado municipal, de esta localidad.

Lea Vd. EL DIA

De Hacienda

A COBRAR

Para hoy están señalados los pagos siguientes:

Junta de Obras del Puerto, don Agustín O. Quilees, don Leopoldo Manresa, don Ramón Vidal, don Carlos Lozano, don Juan Rico, don Manuel Amorós, don J. Galipienso, don Adolfo Flores y don Daniel García Llorca.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado abogado del Estado en la Delegación de Hacienda de esta provincia, don Carlos Leguina, que prestaba sus servicios en la suprimida subdelegación de Alcoy.

La vida en el Teatro

PRINCIPAL

Para mañana se anuncia el debut de la gran Compañía Internacional de revistas y grandes espectáculos, de Manuel Sagrañas, con el estreno de la grandiosa revista, dividida en veinte cuadros, original de Solsona, Madrid y Sagrañas, música del maestro Clará titulada, «Eureka».

Figuran en esta compañía elementos de gran valía, de los que destacan la bellísima vedette española, Amparo Miguel Angel; Pepita Huerta, tiple cómica; Manolo Pradas, tenor; Matí Severina, tiple cantante; Triana, mago de la magia moderna; The Wilderson, danzarina; Tom Good, bailarín acrobático y 40 bellísimas segundas tiples.

Maestros directores y conductores, F. de A. Font y Fernando J. Obrador.

La revista «Eureka», que ha alcanzado más de 2.000 representaciones, será puesta en escena con toda propiedad luciendo además proyecciones luminosas patentadas, de Fernando de la Calle.

Para en breve se anuncian los estrenos de «She She» y «Morona Sevillana».

El sello de correos de cinco céntimos

Madrid 4.—La Dirección General de Comunicaciones ha publicado una nota oficial para explicar la implantación del sello de entrega de 5 céntimos mostrando las ventajas a pesar de las quejas que se reciben y que son de descontentos que en todo ven un motivo de censura.

Círculo Unión Mercantil

AVISO

Se advierte al público que el plazo para retirar los regalos sorteados en el Círculo Unión Mercantil en el baile de Piñata expira el jueves 12 del corriente mes.

Transcurrido dicho día la Comisión dispondrá libremente de los que queden.

Alicante 4 Marzo de 1931.— El secretario, José Turí Navarro.

SARNA Roña

Se cura cómodamente en diez minutos sin baño con el Sulfureto Caballero. De venta en droguerías y farmacias.

Hambre arrollado y muerto por un auto

Barcelona 4.—Un autobús de la línea de Horta atropelló en la calle de Mallorca a Mariano Vilella, de 25 años, matándole.

Romanones de banquete

Madrid 4.—Romanones asistirá hoy al banquete que le han ofrecido los corresponsales de la prensa extranjera.

Lea Vd. EL DIA

Enfermos del

ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta: Principales farmacias del mundo.



Hotel Samper Central Café

— Trío sinfónico ruso —

Domingos y festivos: Concierto de moda a las seis de la tarde

También acúa en el Central Cinema en la sección tarde.

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

VINOS

VINO GADITANO
VINO PEPE
VINO ABJ
SOLERA 1847

GONZALEZ BYAS

vinos y cofiac

Agent en Alicante y su Provincia — ASIN — Plaza de Isabel II, 9, bajo

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORANO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y droguerías:

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.—Camacho, 26. Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 3.200

La denticina MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La «Denticina Moreno» es un frasco remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición, tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con placer. La «Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías haciendo desaparecer la baba; suprime la fiebre (calenturas); combate los ataques de alfilerico y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. «La Denticina Moreno» nutre y fortifica a los niños, por mitiendo el uso de la misma alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportarla los estómagos debilitados. Para su administración ala instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma en las etiquetas y gargantas de los frascos.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: Pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Señor Marqués de Alonso Martínez.

Sucursal social: MADRID, Carrera de San Jerónimo 43
 Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cadiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Helián, Huelva, Is, a Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Caja auxiliar) Totata y Yecla.

Principales operaciones: Compra y venta al contado de toda clase de valores de contratación corriente.

Depósito de títulos en custodia.
 Admitimos valores en cuenta corriente y abonamos los cupones respectivos concediendo créditos contra dichas cuentas previa consulta.
 Cumplimiento de órdenes en las Bolsas nacionales y extranjeras.—Apertura de cuentas corrientes en moneda nacional y extranjera.
INTERESES QUE SE ABONAN EN PESETAS
 Cuentas corrientes, a la vista 2'50 por 100 anual.—Id. Id. a 8 días sin preaviso, 3 por 100 anual.

Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el en que se reñren 4 por 100 anual. Bcnos a vencimiento fije satisfaciendo los intereses trimestra mente; a plazo fijo de un año, 1'50 anual a plazo fijo de dos años 5 por 100 anual; cuentas de moneda extranjeras: tipos convencionales.

PASTILLAS MERINO

QUITAN LA

TODOS LOS AÑOS URGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA

TOS

CONOCIDAS DESDE 188 Y LA MAS SUPERADAS FABRICADAS SOLO CON PRODUCTOS DERIVADOS DE LOS VEGETALES

LAS RECOMIENDAN LOS MÉDICOS. LLEVAN EL AVANCE DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA

Una peseta tubo

Voluntarios para El Tercio

En la Legión encontraréis un buen haber, primas de enganche, comida sana y abundante, excelente vestuario, cruces pensionadas, medallas y ascensos.

Podéis alcanzar el grado de Capitán Legionarios.

— Haber diario —

5'10 pesetas distribuidas, 2 en mano, 2 para la comida y 1'10 en concepto de masita para vestiros y anorro que recibiréis al ser licenciados.
 Sobre este haber cobrareis las siguientes primas:

Nuevo enganche: Por 3 años, 400 pesetas.— Por 4 años, 500.— Por 5 años, 700 pesetas.

Para ingresar presentaros en el Banderín de Enganche en el Gobierno Militar de Alicante.

Edad para ser admitidos. Desde los 19 a 40 años, debiendo presentar consentimiento paterno los menores de 23 años.

Bodega fundada en 1798

José Romero P. Gil

Viñas propiedad en Balbainá y Macharnudo

Especialidad: Coñac PPP y Macharnudo PP

Jerez de la Frontera

(ESPANA)

Banco Español de Crédito

Caja de Ahorros: 4 por 100 anual

Sucursal de Alicante: Paseo de los Mártires, 3 (Casa Lamagnere)

Las imposiciones devengan interes desde el día siguiente al acto entrega hasta el mismo día de reintegro, y éstos se verifican en la fecha de la petición, sin limitación de cantidad. A los imponentes se les facilitan pequeñas huchas metálicas.

Operaciones de bolsa.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valor del Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida 5 y 1/2 hasta por 100 con importantes primas de amortización.

En el Banco más extendido en España.—Cuenta con 265 Sucursales.

En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elche, Novelda, Orihuela, Iijona, Callosa de Segura, Villena, Crevillén y Villajoyosa.

Trust Mecanográfico S. A.

Concesionario para España de las máquinas ROYAL

Saluda a sus distinguidos clientes de Alicante y su provincia, y al tener el gusto, de anunciar la próxima apertura de una Agencia en esta capital, se complace en poner a la disposición de los poseedores de máquinas ROYAL, los servicios de un experto mecánico.

Se reciben los avisos para el reconocimiento y repaso de las máquinas ROYAL en Rafael Terol, 5

Dr. Albert Blasco

RAYOS X

Radioterapia.—Electroterapia.—Pototerapia.—Diatermia

Alta frecuencia.—Tratamientos modernos

ENFERMEDADES GENERALES, ESPECIALES INFANCIA
 Pecho.—Nutrición.—Reumatismo.—Piel

Horas de consulta: De once de la mañana a dos de la tarde y de 3 a 6

TELEFONO NUMERO 24

Lea Vd. EL DiA

PRUEBE

USTED EL

Anis CÁNDELA

Lo mejor de lo mejor